

ЗОЖ..... 6

Не до жиру
Как увеличить продолжительность здоровой и активной жизни на десять—пятнадцать лет



ОБРАЗОВАНИЕ..... 8

Штурм 100 баллов
Чем удивят выпускников задания ЕГЭ и ОГЭ в следующем году

СМИ..... 11

Подали сигнал
Жителям малых городов будут гарантированы двадцать бесплатных телеканалов



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 272 (8326)
2–8 декабря 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 2 ДЕКАБРЯ > ЧЕТВЕРГ 3 ДЕКАБРЯ > ПЯТНИЦА 4 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 5 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 7 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 8 ДЕКАБРЯ



ДЕНЬГИ Как нас убеждают купить что-нибудь ненужное..... 3

Скидки-шоу

АВТОМОБИЛИ..... 2

ТО, что надо.
Как изменятся правила технического осмотра

НЕДВИЖИМОСТЬ..... 7

Со скидкой, срочно.
Почему продавцы торопятся продать квартиру с дисконтом

РАБОТА..... 10

В твоих руках.
Как отстоять свои трудовые права онлайн

ФИЛЬМОТЕКА..... 22–23

Открылась бездна.
Киноклассика, которую можно посмотреть в Сети

Волга-Кама



Цифровые услуги В Татарстане появится сервис для общения граждан с УК

ПРИЛОЖЕНИЕ в тестовом режиме начинает работать в декабре. Планируется, что жители смогут общаться с управляющими компаниями: предлагать свои идеи, задавать вопросы, высказывать претензии. Здесь же появится виртуальная доска объявлений, из которых можно узнать о последних событиях в многоквартирном доме. Граждан будут также извещать о различных акциях.

ФОТОФАКТ



Более ста заказов на доставку лекарств в день станет обслуживать первый электронный аптечный хаб, открывшийся в столице Татарстана. В ассортименте eАптеки.ру будет 18 тысяч фармпрепаратов и товаров для здоровья. И это только начало. В течение двух лет в республике планируется открыть еще девять аптечных хабов, пять из которых будут располагаться в Казани.

На завтрак — по очереди В школьных столовых Казани новое расписание

ОБРАЗОВАНИЕ

Олег Платонов, Казань

На оснащение и оборудование школьных столовых ушло 30 миллионов рублей. 76 учебных учреждений столицы Татарстана получили новую технику на 16 мил-

лионов рублей, а 80 школьных столовых были доукомплектованы оборудованием, оставшимся от чемпионата рабочих профессий WorldSkills 2019.

В этом учебном году изменился и график питания школьников.

— Если раньше на обедах или завтраках все места за столами были заняты, то теперь прием пищи осуществляется по гибкому графику. А где позволяет площадь зала, с соблюдением необходимой дистанции — рассадкой школьников через ряд, — говорит гендиректор Департамента продовольствия и социального пита-

ния Казани Рима Мухамедшина. — Кроме того, в казанских школах мытье посуды производится с использованием дезинфицирующих средств, а сотрудники пищеблоков и дежурные работают в средствах индивидуальной защиты.

Связано это, конечно, с распространением коронавируса.

— Необходимо, чтобы обеды были организованы по правилам, — отметил мэр Казани Ильсур Метшин. — Без родителей, директоров школ и педагогов мы этот вопрос не сможем решить, поэтому нужна поддержка всех заинтересованных лиц.

МЕЖДУ ТЕМ

В столице Татарстана с сентября в школьных столовых питаются 143 тысячи школьников, из них бесплатно — 69,5 тысячи учеников начальных классов.

Три тысяч соток — для многодетных

СОЦЗАЩИТА

Олег Корякин, Казань

В 2020 году бесплатные земельные участки получили 557 казанских многодетных семей. Общая площадь этих наделов составила 336 801 квадратный метр, то есть более 3,3 тысячи соток.

Землю муниципальные власти выделили в Высокогорском и Лаишевском районах. Далеко не всех участников программы устроили эти места. Отказались от предложенных участков и предпочли дождаться других вариантов 206 семей. С декабря этого года по март 2021-го Исполком Казани

планирует распределить еще 347 участков: в Дачном сельском поселении Высокогорского района, на территории юго-западнее жилого массива «Кульсеитово» и в поселке Константиновка.

Кроме того, продолжается межселекционное размежевание 500 участков площадью 93,7 гектара в поселках Кульсеитово и Каймары Высокогорского района и поселке Сокуры Лаишевского района. После постановки на кадастровый учет их также выделят многодетным. Предположительно это произойдет до конца весны будущего года.

В том же Высокогорском районе власти намерены вовлечь в оборот и федеральные земли пло-

щадью 963,6 гектара. Это позволит сформировать еще 3972 участка.

Всего в Казани сейчас проживает 14 687 многодетных семей. С начала действия земельной программы в 2011 году их количество выросло в 12,5 раза. За девять лет участки общей площадью более 42,5 гектара получили 6798 семей.

КОНТАКТ

Горячая линия по вопросам земельных участков для многодетных Комитета земельных и имущественных отношений Исполкома Казани: (843) 221-06-80

Помогут поправиться

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Казани врачи помогут детям восстановить силы после перенесенной новой коронавирусной инфекции.

Комплексную реабилитационную программу внедрили в Детском стационаре Центральной городской клинической больницы №18 на базе пульмонологического отделения. Опытные специалисты, включая педиатра, физиотерапевта и пульмоно-

лога, помогут маленьким пациентам справиться с последствиями перенесенной пневмонии и укрепить иммунитет.

В условиях дневного стационара дети пройдут медикаментозное и физиотерапевтическое лечение, необходимое для восстановления легких специальный интенсивный массаж, займутся лечебной физкультурой.

Ольга Иванова, Казань

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Марий Эл на помощь докторам пришли ординаторы и студенты медвузов страны, а также учащиеся Йошкар-Олинского медицинского колледжа. Из 66 человек 14 работают в больницах, в том числе четверо ординаторов — в качестве врачей и среднего медперсонала.

Обновите паспорт

ГОСУСЛУГИ

До конца года жители Татарстана смогут заменить российские паспорта через Многофункциональный центр РТ (МФЦ). Речь идет о документах, срок действия которых истек или закончился с 1 февраля по 15 июля 2020 года, но ввиду сложной эпидемиологической обстановки был продлен по решению главы государства.

Как сообщили в МФЦ РТ, оформить новые паспорта граждане смогут через офисы «Мои документы» до 31 декабря. Разумеется, в этом случае им не придется оплачивать штраф.

Для остальных граждан действуют прежние правила. Заменить паспорт по до-

стижении 20 и 45 лет они должны в течение 30 дней, начиная со следующего за датой рождения дня. К примеру, если человеку первого января исполнилось 45 лет, то подать в многофункциональный центр заявление о замене главного документа он должен до 31 января включительно. Нарушение установленного срока влечет за собой штрафные санкции.

Ольга Кондрева, Казань

КОНТАКТЫ

Многофункциональный центр РТ
www.mfc16.tatarstan.ru

Единый справочный телефон:
(843) 222-06-20

Катков хватит на всех

ГОРОД

Нынешней зимой в Казани залили 18 катков: девять крытых и девять открытых. Два из них, на стадионах «Трудовые резервы» и «Ракета» в Советском районе, принимают посетителей уже с конца ноября, благо морозец в столице Татарстана держится почти месяц.

В ближайшее время откроется еще шесть катков: на Кремлевской набережной, в парке «Черное озеро», в Центре хоккея на траве, на стадионе «Тасма» и на улице Дубравной, а также в жилом массиве «Залесный» на базе отдыха «Солнечный».

Не останутся без внимания и любители других зимних видов спорта. В Казани должны установить 78 хоккейных коробок. Ежегодно они становятся площадками

юношеского турнира «Золотая шайба». Этой зимой в соревнованиях примут участие 77 команд.

Обустраивают в городе и восемь освещенных лыжных трасс. Сейчас казанские власти занимаются реконструкцией и модернизацией действующих лыжных комплексов.

В поселке Мирном строят круглогодичный лыжно-биатлонный комплекс с трассами для соревнований и прогулочного катания, а также стрельбищем, зданием для проката лыж с раздевалками и буфетом.

В новогодние каникулы в парках и скверах Казани тренеры и воспитанники спортивных школ города проведут бесплатные мастер-классы по керлингу, фигурному катанию и хоккею.

Иван Белинский, Казань